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Анотація. Метою дослідження є вивчення державного регулювання інноваційної діяльності в США, 
яке є ключовим чинником економічного зростання та конкурентоспроможності. Методика дослідження 
включає аналіз основних принципів регулювання, ролі державних агентств, таких як Національний науко-
вий фонд (NSF), Агентство передових оборонних дослідницьких проєктів (DARPA) та Національна адміні-
страція з аеронавтики та космосу (NASA). Окрім того, розглядаються механізми фінансування інновацій, 
зокрема податкові пільги для R&D, венчурний капітал і гранти. Результати показують, що ефективність 
інноваційної політики США обумовлена поєднанням ринкових механізмів з активною державною підтрим-
кою. Дослідження також виявляє сучасні виклики, такі як глобальна конкуренція, регулювання штучного 
інтелекту та нестача висококваліфікованих кадрів. Практична значущість результатів полягає в тому, 
що вони можуть бути корисними для інших країн, які прагнуть створити сприятливе середовище для роз-
витку інновацій, використовуючи позитивний досвід США у формуванні ефективної інноваційної політики.
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Постановка проблеми в загальному вигляді 
та зв’язок із найважливішими науковими чи 
практичними завданнями. Інновації є осно-
вним фактором економічного зростання та кон-
курентоспроможності країн у XXI столітті. Вони 
визначають рівень науково-технічного розвитку, 
продуктивність виробництва, ефективність вико-
ристання ресурсів та можливості глобальної інте-
грації. У сучасних умовах швидкої цифровізації, 
розвитку штучного інтелекту, біотехнологій, аль-
тернативної енергетики та інших високотехно-
логічних галузей держави змушені розробляти 
стратегії підтримки інноваційної діяльності, щоб 
забезпечити власний технологічний суверенітет 
та економічну стійкість.

США є одним із світових лідерів у сфері інно-
вацій, що обумовлено гнучкою політикою держав-
ного регулювання, розвиненою інституційною 
інфраструктурою та високим рівнем взаємодії між 
державним і приватним секторами. Американська 
модель інноваційного розвитку поєднує в собі 
державне фінансування наукових досліджень, 
сприяння комерціалізації технологій та ефектив-
ний захист інтелектуальної власності. Завдяки 
таким підходам у США сформувалися потужні 
технологічні кластери, такі як Силіконова долина, 
Бостонський біотехнологічний кластер, Техась-
кий центр аерокосмічних технологій тощо.

Державне регулювання інноваційної діяль-
ності в США включає комплекс заходів, спрямо-

ваних на стимулювання досліджень і розробок 
(R&D), підтримку малого бізнесу та стартапів, 
податкові стимули для інноваційних компаній, а 
також фінансування стратегічно важливих проєк-
тів у сферах оборони, охорони здоров’я, енерге-
тики та інформаційних технологій. Важливу роль 
у цьому процесі відіграють федеральні агентства, 
такі як Національний науковий фонд [9], Агент-
ство передових оборонних дослідницьких проєк-
тів [3], Національний інститут стандартів і техно-
логій, Національна адміністрація з аеронавтики та 
космосу [7] тощо.

Правове регулювання інноваційної діяль-
ності в США базується на низці законодавчих 
ініціатив, серед яких ключову роль відіграють 
Закон Бай-Доула [1], Закон про малий бізнес та 
інновації [10], Закон про патентну реформу [5], 
Закон CHIPS and Science Act [2]. Вони визна-
чають механізми фінансування R&D, захист 
інтелектуальної власності, розвиток венчур-
ного капіталу та комерціалізацію наукових 
розробок.

Попри високий рівень інноваційного розвитку, 
США стикаються з низкою викликів у цій сфері. 
Зокрема, посилюється глобальна конкуренція, 
особливо з боку Китаю та Європейського Союзу, 
які активно інвестують у високотехнологічні 
галузі. Крім того, ускладнюється доступ до ква-
ліфікованої робочої сили, зростає потреба в онов-
ленні інфраструктури R&D, з’являються ризики, 
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пов’язані з кібербезпекою та регулюванням штуч-
ного інтелекту.

Таким чином, дослідження державного регу-
лювання інноваційної діяльності в США є акту-
альним і важливим, оскільки дозволяє оцінити 
ефективність застосовуваних механізмів, визна-
чити найкращі практики та розглянути мож-
ливості їхнього застосування в інших країнах. 
У роботі аналізуються ключові аспекти державної 
політики у сфері інновацій, основні механізми її 
реалізації, правові та економічні інструменти під-
тримки інноваційного підприємництва, а також 
перспективи розвитку інноваційної системи США 
в умовах сучасних глобальних викликів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
У сучасному світі інновації стали основою для 
економічного зростання та конкурентоспромож-
ності країн. Як зазначає Портер М., «конкуренція 
та підприємництво є головними рушіями іннова-
цій, а роль держави полягає у створенні інститу-
ційного середовища, яке сприятиме розвитку тех-
нологічних проривів» [10]. Дійсно, інноваційна 
система США дозволяє технологічним компаніям 
самостійно визначати пріоритетні напрями роз-
витку, що стимулює їхню гнучкість та адаптив-
ність до нових викликів. Це середовище сприяє 
не лише розвитку нових продуктів, але й форму-
ванню нових бізнес-моделей, які здатні швидко 
реагувати на зміни в ринкових умовах.

Як стверджує економіст Пол Ромер, «дов-
гострокове економічне зростання залежить від 
інвестицій у знання та дослідження, які стиму-
люють появу нових технологій» [11]. У США ця 
концепція реалізується через масштабне фінан-
сування наукових програм, спрямованих на роз-
виток передових галузей – від біотехнологій до 
штучного інтелекту. Інвестиції в освіту, наукові 
дослідження та інновації стають основою для 
створення нових технологій, які, у свою чергу, 
забезпечують конкурентні переваги на глобаль-
ному ринку.

Крім того, сучасні дослідження підкреслюють 
важливість колаборацій між університетами, дер-
жавними установами та приватним сектором. Такі 
партнерства сприяють не лише обміну знаннями, 
але й комерціалізації наукових розробок, що є 
критично важливим для трансформації інновацій 
в економічний успіх. Наприклад, програми під-
тримки стартапів та інкубатори, які активно діють 
у США, демонструють, як державна підтримка 
може стимулювати підприємницьку активність і 
створювати нові робочі місця.

Отже, аналіз останніх досліджень підкреслює, 
що інноваційна екосистема США є результатом 
комплексного підходу, що поєднує державну полі-
тику, інвестиції в освіту та науку, а також активну 
участь приватного сектора. Це створює сприят-
ливі умови для розвитку технологій, які можуть 

змінити не лише економіку країни, але й глобальні 
ринкові тренди.

Формування цілей статті (постановка 
завдання). Метою цієї статті є дослідження ролі 
держави у розвитку інноваційної діяльності в 
США та аналіз механізмів, через які державні іні-
ціативи сприяють технологічному прогресу.

Основні завдання статті:
• оцінити основні законодавчі акти та про-

грами, що регулюють інноваційну діяльність;
• вивчити функції основних федеральних 

агентств, таких як NSF, DARPA та NASA, у під-
тримці інновацій;

• дослідити механізми фінансування, вклю-
чаючи податкові пільги, гранти та інвестиції в 
стартапи;

• вивчити, як партнерства між університетами, 
державними установами та приватним сектором 
сприяють інноваціям;

• проаналізувати проблеми, з якими стика-
ється інноваційна система США, такі як глобальна 
конкуренція та регуляція нових технологій.

Ця стаття має на меті не лише описати існу-
ючу ситуацію, але й запропонувати рекомендації 
для покращення державної політики в сфері інно-
вацій, що може слугувати прикладом для інших 
країн.

Виклад основного матеріалу дослідження з 
повним обґрунтуванням отриманих наукових 
результатів. Інновації є ключовим драйвером 
економічного розвитку, підвищення конкуренто-
спроможності країни та зміцнення її стратегічних 
позицій на міжнародній арені. У сучасному глоба-
лізованому світі технологічний прогрес визначає 
рівень економічної стабільності, безпеки та якості 
життя населення. США є лідером у сфері іннова-
цій, що забезпечується ефективним державним 
регулюванням, сприятливими умовами для під-
приємництва та активним розвитком державно-
приватного партнерства.

Актуальність дослідження державного регу-
лювання інноваційної діяльності в США зумов-
лена кількома ключовими факторами. По-перше, 
роль інновацій у глобальній конкуренції є над-
звичайно важливою, оскільки США конкурують з 
ЄС, Китаєм, Японією та іншими країнами у сфері 
передових технологій. Регулювання інноваційної 
діяльності визначає, наскільки ефективно кра-
їна може підтримувати технологічне лідерство, 
зокрема у сферах штучного інтелекту, квантових 
обчислень, біотехнологій, космічних досліджень 
та кібербезпеки. Дослідження механізмів регулю-
вання у США дозволяє зрозуміти, які інструменти 
сприяють прискореному розвитку інновацій.

По-друге, незважаючи на ринковий характер 
економіки США, уряд відіграє активну роль у 
фінансуванні наукових досліджень та стимулю-
ванні технологічного підприємництва. Державні 
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агентства, такі як NSF, DARPA, NASA та NIH, 
разом із законодавчими ініціативами, такими 
як Bayh-Dole Act [1] і CHIPS Act [2], сприяють 
розвитку стратегічно важливих секторів. Ана-
ліз цих механізмів допоможе визначити, які під-
ходи є ефективними у стимулюванні інноваційної 
діяльності.

Значення державно-приватного партнерства 
також не можна недооцінювати. Багато ключових 
технологій, що використовуються у повсякден-
ному житті, були розроблені завдяки співпраці 
держави та приватного сектору. Прикладами є 
Інтернет, GPS та технології штучного інтелекту, 
які спочатку фінансувалися урядом, а згодом були 
комерціалізовані приватними компаніями. Дослі-
дження цього досвіду може бути корисним для 
країн, що прагнуть розвинути власну інноваційну 
екосистему.

Вплив пандемії COVID-19 на інноваційну 
політику також заслуговує на увагу. Пандемія 
показала важливість швидкого реагування дер-
жави на кризові ситуації шляхом підтримки інно-
вацій. США інвестували значні кошти у приско-
рений розвиток вакцин, медичних технологій, 
дистанційної освіти та цифрових рішень. Аналіз 
цих заходів дає змогу оцінити, наскільки гнучкою 
та ефективною є державна політика в умовах кри-
зових ситуацій.

Регулювання інтелектуальної власності та 
захист інновацій є ще одним важливим аспектом. 
Оскільки інновації є основою економічного зрос-
тання, важливим є питання їх правового захисту. 
Система патентування у США є однією з найроз-
виненіших у світі та сприяє комерціалізації нових 
технологій. Дослідження механізмів захисту інте-
лектуальної власності дозволяє оцінити їхній 
вплив на залучення інвестицій та розвиток інно-
ваційного підприємництва.

Крім того, США активно впливають на фор-
мування міжнародних стандартів та норм у сфері 
інновацій, зокрема у кібербезпеці, штучному 
інтелекті та екологічно чистих технологіях. Ана-
ліз державної політики у цій сфері дозволить оці-
нити, як США використовують своє технологічне 
лідерство для геополітичного впливу.

Нарешті, перспективи використання досвіду 
США іншими країнами, включаючи Україну, є 
важливим аспектом. Інші країни можуть скорис-
татися американським досвідом регулювання 
інновацій для розбудови власної інноваційної 
екосистеми. Досвід США у залученні приватного 
капіталу, фінансуванні стартапів і створенні тех-
нологічних кластерів, таких як Силіконова долина 
та Бостонський біотехнологічний кластер, може 
стати корисним для модернізації економіки.

Державне регулювання інноваційної діяль-
ності в США базується на кількох фундаменталь-
них принципах, які забезпечують ефективний 

розвиток науково-технічного прогресу та комер-
ціалізацію технологій. Серед них можна виокре-
мити ринковий підхід, підтримку наукових дослі-
джень, державно-приватне партнерство, захист 
інтелектуальної власності та стимулювання 
підприємництва.

Ринковий підхід і мінімізація державного 
втручання

Одним із ключових принципів регулювання 
інноваційної діяльності в США є ринковий під-
хід, що передбачає створення сприятливих умов 
для розвитку технологій без надмірного втру-
чання держави. Американська модель інновацій-
ного розвитку надає перевагу «політиці невиди-
мої руки ринку», згідно з якою уряд не регулює 
інноваційну діяльність жорсткими обмеженнями, 
а натомість формує умови для її зростання через 
стимулювання підприємництва та інвестицій у 
науку.

Інвестиції в науку та фундаментальні 
дослідження

Держава відіграє важливу роль у фінансуванні 
фундаментальних досліджень, які є основою для 
майбутніх технологічних проривів. США мають 
розвинену систему підтримки науково-дослідних 
робіт через державні агентства, такі як Національ-
ний науковий фонд [9], Національні інститути 
охорони здоров’я [8], Міністерство енергетики 
США (DOE) та Агентство передових оборонних 
дослідницьких проєктів [3].

Згідно з даними Національного наукового 
фонду США (2022), державне фінансування нау-
кових досліджень у США перевищує $150 млрд 
на рік, причому значна частина цих коштів спря-
мовується на фундаментальні дослідження, які 
не мають безпосереднього комерційного засто-
сування, але закладають основу для майбутніх 
інновацій.

Державно-приватне партнерство у сфері 
інновацій

США застосовують модель активного дер-
жавно-приватного партнерства, за якою держава 
підтримує інновації через гранти, державні заку-
півлі та фінансування критично важливих тех-
нологій, а приватний сектор відповідає за їхню 
комерціалізацію.

Одним із найуспішніших прикладів є фінан-
сування DARPA, яке сприяло розробці таких 
технологій, як Інтернет, GPS, штучний інтелект 
та автоматизовані транспортні системи. Як зазна-
чав перший директор DARPA Джозеф Ліклайдер, 
«роль держави полягає не у створенні ринку, а у 
фінансуванні високоризикових досліджень, які 
мають значний потенціал для суспільства» [4].

Ще одним прикладом є NASA, яка активно 
співпрацює з приватними компаніями, такими 
як SpaceX, Blue Origin та Boeing, забезпечу-
ючи державну підтримку космічних досліджень. 
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У 2021 році NASA підписала контракти на суму 
понад $6 млрд із приватними космічними ком-
паніями, що дозволило створити комерційні кос-
мічні програми.

Захист інтелектуальної власності
Ефективний захист інтелектуальної власності 

є важливим елементом інноваційної політики 
США. Патентне законодавство забезпечує право-
вий захист винаходів, стимулюючи компанії та 
дослідників до розробки нових технологій.

Закон Бай-Доула дозволив університетам та 
приватним компаніям отримувати патенти на роз-
робки, створені за державні кошти, що значно 
збільшило кількість комерціалізованих дослі-
джень. Як зазначав один із авторів закону, сенатор 
Бай-Доул, «дослідження, які фінансуються дер-
жавою, повинні приносити користь суспільству 
через комерційне впровадження» [1].

Станом на 2023 рік у США діє понад 3,5 міль-
йона патентів, а Патентне відомство США [15] 
забезпечує швидке та ефективне оформлення 
прав на інтелектуальну власність, що робить кра-
їну привабливою для міжнародних технологічних 
компаній.

Податкові стимули та підтримка стартапів
Уряд США активно використовує податкові 

стимули для залучення інвестицій у техноло-
гічний сектор. Серед основних заходів можна 
виокремити:

• податковий кредит на дослідження та роз-
робки (R&D Tax Credit), який дозволяє компаніям 
отримати знижку на податки у розмірі до 20% 
витрат на інноваційну діяльність;

• пільги для венчурного капіталу, що сприя-
ють фінансуванню стартапів у сферах високих 
технологій;

• стимули для створення технологічних клас-
терів, таких як Силіконова долина та Техаський 
науковий центр, де компанії отримують податкові 
пільги та доступ до державного фінансування.

Як зазначає інвестор та засновник компанії 
Tesla Ілон Маск, «державна підтримка інновацій 
у США є критично важливою для прориву в науці 
та технологіях, оскільки саме вона дозволяє ство-
рювати інфраструктуру для майбутнього розви-
тку» [6].

Завдяки цим підходам країна зберігає гло-
бальне лідерство у сфері інновацій, забезпечуючи 
розвиток новітніх технологій.

Аналіз американського досвіду може бути 
корисним для інших держав, які прагнуть розви-
вати власну інноваційну систему, адже він демон-
струє важливість поєднання державної підтримки 
з ринковими стимулами, що дозволяє досягти 
довготривалого економічного зростання.

Висновки із зазначених проблем і пер-
спективи подальших досліджень у поданому 
напрямі. Державне регулювання інноваційної 

діяльності в США є складним та багаторівневим 
процесом, що поєднує в собі ринкові механізми, 
підтримку фундаментальних досліджень, дер-
жавно-приватне партнерство, ефективний захист 
інтелектуальної власності та стимулювання 
підприємництва. Ця система дозволила США 
досягти світового лідерства у високотехнологіч-
них галузях, таких як штучний інтелект, біотехно-
логії, космічні дослідження, квантові обчислення 
та альтернативна енергетика.

Один із ключових висновків цього дослідження 
полягає у тому, що США уникають прямого дер-
жавного втручання в інноваційний сектор, нато-
мість зосереджуючись на створенні сприятливого 
інституційного середовища. Політика «невидимої 
руки ринку» в інноваціях дозволяє приватним 
компаніям визначати стратегічні напрями розви-
тку, водночас отримуючи підтримку з боку дер-
жави через фінансування R&D, пільгові податкові 
умови та правовий захист. Цей підхід дає змогу 
не лише стимулювати конкуренцію, а й пришвид-
шувати інтеграцію наукових розробок у реальний 
сектор економіки.

Державне фінансування наукових досліджень 
відіграє важливу роль у розвитку інновацій. 
Завдяки діяльності Національного наукового 
фонду (NSF), Агентства передових оборонних 
дослідницьких проєктів (DARPA), Національних 
інститутів охорони здоров’я (NIH), Міністерства 
енергетики (DOE) та інших державних установ, 
у США створюється стійка основа для техноло-
гічних проривів. Зокрема, значна частина ключо-
вих сучасних технологій, таких як Інтернет, GPS, 
штучний інтелект та нанотехнології, була розро-
блена завдяки державним грантам і програмам 
підтримки.

Ще одним важливим елементом є ефективне 
державно-приватне партнерство, що забезпечує 
баланс між державними інвестиціями у фунда-
ментальні дослідження та приватним сектором, 
який займається їхньою комерціалізацією. Саме 
така співпраця дозволяє значно скоротити термін 
від створення наукових розробок до їхнього впро-
вадження у реальний сектор економіки. Напри-
клад, NASA та SpaceX демонструють успішний 
приклад взаємодії держави та приватного бізнесу, 
що призвело до значного прогресу у сфері комер-
ційних космічних польотів.

Захист інтелектуальної власності у США 
також є важливим фактором інноваційного роз-
витку. Завдяки ефективній роботі Патентного 
відомства США (USPTO), винахідники та компа-
нії мають гарантії, що їхні технологічні рішення 
будуть захищені від несанкціонованого вико-
ристання. Закон Бай-Доула (1980) став одним із 
ключових інструментів у стимулюванні комерці-
алізації наукових досліджень, дозволяючи уні-
верситетам та приватним компаніям отримувати 
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патенти на інновації, що були створені за дер-
жавні кошти.

Не менш значущим є питання податкових 
стимулів та підтримки підприємництва. Подат-
кові пільги для інноваційних компаній, зокрема 
R&D Tax Credit, дозволяють скоротити витрати 
на дослідження, стимулюючи компанії до постій-
ного вдосконалення своїх технологій. Крім того, 
венчурне фінансування відіграє критично важ-
ливу роль у розвитку стартап-екосистеми США. 
Саме завдяки державним програмам підтримки 
малого бізнесу, таким як SBIR та STTR, у США 
сформувалася одна з найдинамічніших стартап-
екосистем у світі.

Однак, попри значні успіхи, інноваційна полі-
тика США стикається з низкою викликів. Одним 
із головних є посилення глобальної конкуренції, 
особливо з боку Китаю та Європейського Союзу, 
які активно розвивають власні технологічні сек-
тори. США змушені адаптувати свою політику, 
запроваджуючи нові стратегії підтримки високих 
технологій, такі як Закон CHIPS and Science Act 
(2022), який передбачає інвестиції у вітчизняне 
виробництво напівпровідників.

Ще одним викликом є нестача висококваліфі-
кованих кадрів, що може сповільнити темпи роз-
витку інновацій. Для вирішення цієї проблеми 
США реалізують програми залучення талантів, 
такі як STEM Education Initiative, що спрямо-
вані на розвиток науково-технічної освіти серед 
молоді та залучення іноземних спеціалістів.

Також зростає важливість регулювання нових 
технологій, зокрема штучного інтелекту, кібер-

безпеки та біотехнологій. З одного боку, надмірне 
регулювання може сповільнити розвиток іннова-
цій, а з іншого – відсутність контролю може при-
звести до технологічних загроз, таких як кібера-
таки, етичні проблеми у сфері ШІ чи маніпуляції 
в біоінженерії.

Таким чином, державне регулювання іннова-
ційної діяльності в США є комплексним і бага-
тогранним процесом, що поєднує як ринкові 
механізми, так і активне державне фінансування 
стратегічно важливих технологій. Поєднання цих 
підходів дозволило США стати світовим техноло-
гічним лідером та зберігати конкурентні переваги 
у сфері інновацій.

Досвід США може бути корисним для інших 
країн, зокрема для України, яка прагне розвинути 
власну інноваційну екосистему. Використання 
американських механізмів, таких як державно-
приватне партнерство, податкові стимули для нау-
кових досліджень та ефективний захист інтелек-
туальної власності, може сприяти прискоренню 
технологічного розвитку та інтеграції в глобальну 
економіку.

У майбутньому ефективність американської 
інноваційної політики залежатиме від здатності 
адаптуватися до нових викликів, таких як техно-
логічна конкуренція, геополітична нестабільність, 
регулювання штучного інтелекту та залучення 
людського капіталу. Якщо США продовжать вико-
ристовувати свої сильні сторони – наукову базу, 
підприємницький дух та систему державно-при-
ватного партнерства – вони й надалі залишати-
муться глобальним лідером у сфері інновацій.
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